


Trabajo con el vocabulario. 

Trabajo con los datos. 

Trabajo sobre el enunciado. 

Trabajo sobre la pregunta. 



Trabajo con el 
vocabulario 

Localizar palabras, conectores, razones. 

Localizar operadores semánticos 

Generar operadores semánticos 

Problema que va cambiando 



Mi amigo Juan tenía                tazos . Se puso a 

jugar a los tazos con su prima y perdió             .  

Por la tarde volvió a jugar y volvió a perder          .   

¿Con cuántos se quedó al final?  
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Cambiar los datos  



Mi amigo Juan tenía 30 tazos . Se puso a jugar a 

los tazos con su prima y                    10.  

Por la tarde volvió a jugar y                          5.  

¿Con cuántos se quedó al final?  

perdió 

ganó 

le quitaron 

volvió a perder 
Volvió a ganar 

Cambiar los operadores semánticos 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

En un texto complicado 

En el entorno del aula 

En internet 

El crucero 

http://www.polavide.es/rec_polavide0708/recursos_propios_varios.html 

P. Olavide 

La finca donde… 

La orquesta 

Obras en casa 









Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

Elige un dato 





Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

Los alumnos de 6º eran 14 chicos y 12 chicas.   

Para el viaje de fin de curso organizaron un sorteo e 

hicieron papeletas. No las vendieron todas; solamente 

los números del 1 al 23, del 32 al 48, del 54 al 62 y del 

67 al 75 a 2 euros cada uno. ¿Cuántos van al viaje?  



Puede que estos problemas sobren datos. Táchalos 

 

En una clase hay 5 filas con 7 mesas cada una.  La mitad de 

las mesas son de color rojo. Cuántas mesas hay en la clase? 

 

Luís tenía en su hucha 15 euros , su abuela le dio 35 euros y  

su tía 60 euros. ¿Cuánto dinero le dieron entre  su abuela y su 

tía?         

 

En un tren viajan 120 personas, en la siguiente estación 

suben  57 personas más , 15 de ellas llevan abrigo. ¿Cuántas 

personas están viajando ahora en el tren? 

 

En una pastelería hicieron  por la mañana 250 pasteles de 

chocolate, 200 eran de chocolate blanco y el resto de 

chocolate negro. Por la tarde hicieron 175 pasteles más  de 

fresa.  ¿Cuántos pasteles hicieron en todo el día? 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

El toro Archie 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

Rosana cumplió años el 18 de 

diciembre. 

Ese día hizo una fiesta e invitó a 8 

niñas y 9 niños de su clase.  

Su mamá compró 100 sándwiches e 

hizo dos tartas. ¿Cuántos años 

cumplió Rosana? 

Dos chicos de sexto se pesan juntos 

(los dos a la vez) en una báscula. 

¿Cuánto marca el aparato? 

28 kg.  

62 kg.  

91 kg 

141 kg. 





Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

¿Cuánto gasto en la boda? 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 



Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

? 





Trabajo con los datos 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

Margarita lleva _______ € .  

Entra en una pastelería y compra ___________ pasteles.  

(Cada docena cuesta _______€) .  

Luego compra _______ helados.  

Vuelve a casa con _____ €.   

¿Cuánto ha gastado en los helados? 



Trabajo sobre el enunciado 

Completar enunciados 

Ordenar enunciados 

Reenunciar enunciados 

Una  familia  compró  un  ordenador. 

Dio  una  entrada  de  300 €  y  el  resto  lo  pagó  en  12  meses. 

¿Cuánto  pagó  en  cada  mes? 

DATO1>  Tenían ahorrados 50€ en una hucha. 

DATO2> El ordenador cuesta 560€ 

DATO3> Lo compraron en febrero  





Trabajo sobre el enunciado 

Completar enunciados 

Ordenar enunciados 

Reenunciar enunciados 

…Un grupo de amigos: 5 chicas y 3 chicos...  

…y les han devuelto 28 €… 

…han pagado el regalo con un billete de 100 €… 

…compran un regalo a una compañera de clase... 

…cuánto dinero ha puesto cada uno… 



Problema 1 

- También tiene 7 amigos de pelo rubio. 

- ¿Cuántos amigos tiene Pedro? 

- Pedro tiene 13 amigos de pelo negro. 



Trabajo sobre el enunciado 

Completar enunciados 

Ordenar enunciados 

Reenunciar enunciados 

…..  

Explica tú con tus palabras el problema y 

cuéntaselo a un compañero. 



Trabajo sobre la 
pregunta 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 



Trabajo sobre la 
pregunta 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 

Un señor ha comprado cuatro pasteles y ha tenido 

que pagar 12 €. Queremos saber el precio de 

cada pastel 

Un señor ha comprado cuatro pasteles y ha tenido 

que pagar 12 €. ¿Cuánto cuesta cada pastel? 

Piensa el precio que tendrá un pastel, si un 

señor ha comprado cuatro pasteles y ha 

pagado 12 €   



Trabajo sobre la 
pregunta 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 

Suma = 75 

Tengo 60 años y tú tienes 20.  

¿Cuántos  ……………… tengo …… que tú?. 

¿Tengo el ………… de edad que tú?. 

Cuántos años tendré dentro de ……. ?  

¿tienes …… años menos que yo?. 

Cuántos  años tenías  …………. ? 



Trabajo sobre la 
pregunta 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 

Desde el año pasado hasta ahora, el precio 

de la entrada de cine ha pasado  de costar 

6,50 a 7 euros. ¿Cuánto 

.......................................? 

disminuyó, aumentó, vendió, distribuyó, 

compró 



Trabajo sobre la 
pregunta 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 

Una colección de fichas y materiales para trabajar la comprensión en todos los cursos: 

www.ricardovazquez.es 



MEJORAR LA COMPRENSIÓN DEL ENUNCIADO 
 

TRABAJO CON EL VOCABULARIO 

Localizar palabras, conectores, razones. 

Localizar operadores semánticos 

Generar operadores semánticos 

 

TRABAJO CON LOS DATOS 

Localizar datos 

Seleccionar datos 

Datos innecesarios 

Faltan datos 

Datos dispersos 

Explicitar datos implícitos 

Inventar datos 

 

TRABAJO SOBRE EL ENUNCIADO 

Completar enunciados 

Ordenar enunciados 

Reenunciar enunciados 

 

TRABAJO SOBRE LA PREGUNTA 

Localizar la pregunta 

Reelaborar la pregunta 

Completar preguntas 


